

园林工人唐朝增:

用汗水“浇灌”绿荫

■文/图 本报记者 胡亚华

暑你最美
致敬高温下的劳动者

温度计指向39℃，热浪持续翻滚。炎炎烈日下，在珠晖区新园路绿化带内，数名园林绿化工人头戴草帽，蹲在地上，熟练地清理杂草，唐朝增是其中的一员，他操持长柄剪，修剪球型灌木，随后又与同事一道，给绿化带的花草苗木浇水。站在火辣辣的太阳下，片刻工夫，额头上豆大的汗珠滚落下来。

“早晨6点半，我就赶来干活了。”唐朝增告诉记者，尽管天气很热，还是能够吃得消，他拧开水壶瓶盖，猛地灌下一大口水，比划着说，一天下来，得喝三大瓶水解渴。唐朝增与4名同事守护着新园路约3万平方米的绿化带，保证花草苗木能得到及时的灌溉。唐朝增脸庞被太阳晒得黝黑发亮，身穿长裤，戴着防晒袖套，包裹得严严实实。他笑



唐朝增站在水车上，浇水抗旱护绿。

着解释说，这样穿着不仅可遮阳防晒，还可防蚊虫叮咬，避免被枯枝划破手脚；为了防范烈日下中暑，十滴水、风油精以及清凉油成了园林工人随身携带

的必备品。

为了保护花草苗木，需要避开一天高温时段浇水，及时调整作息，工作时间从早上6点半到11点钟，下午3点

到晚上10点。抗旱浇水主要以人工和车辆方式搭配进行，有些车辆无法驶入的绿地，必须拉水管浇淋，给苗木补水不能蜻蜓点水，必须浇透。唐朝增每天在户外浇水七八个小时，一整天身上的衣服几乎都没干过。唐朝增从事园林管护工作已有23年，他告诉记者，绿化管护贯穿一年四季，种花栽树、剪枝除草、浇水施肥杀虫，工作繁琐。除草清杂工作量大，天气晴热，高温高湿，野草疯长，几天不除，草长得比人还高。

晴热高温，“护花使者”成了太阳底下最忙碌的人。唐朝增的家在酃湖乡白鹭湖村，距离新园路约10公里，每天5点半起床，骑电动车赶路。冒暑热，守岗位，斗“旱魔”，护花草，每天晚上10点半赶回到家里。唐朝增来到新园路养护花草苗木已有两年时间，说起这两年的工作，他内心充满着自豪和喜悦。新园路绿化景观郁郁葱葱，带给市民无限清爽愉悦。他动情地说，望着自己亲手养护的花草，精神抖擞，扮美家乡雁城，出再多的汗水，再苦再累，也值得。

学党史 办实事 悟思想 开新局
·我为群众办实事·

衡阳:

三十厘米的关怀，用心传递“无障碍”

器，最为特殊之处是改造了中间比两旁低了三十厘米的新大理石厨柜，极大方便了他们的生活。

上厕所、洗漱、炒菜做饭……这些普通人的“日常”，对于不少残疾人来说却因为缺乏无障碍环境而变得困难重重。7月19日，笔者来到蒋运辉老人家中看到，老人正在煎鸡蛋。她说，原来做饭的

时候要把锅子抬起，有时候还会被烫伤。现在不同了，炒菜的地方比旁边要矮一些，矮了的三十厘米就是施工队改造的成果，就是政府对自己最大的关怀。

据了解，衡山县2021年困难残疾人家庭无障碍改造项目从4月底至今，目前已经完成31户改造工程，预计到7月底可以完成100户的改造任务。

发射火箭弹 打下及时雨

常宁市积极开展人工增雨作业，缓解局地旱情

业，有效缓解了部分乡镇的旱情。

17日11时30分，常宁市南部出现对流云系发展，气象部门火速派遣工作人员分别赶赴洋泉镇炮点、西岭镇炮点，当日13时20分许，抢抓有利时机，共向塔山乡、白沙镇方向发射火箭弹8发，数分钟后，下起清凉甘霖，监测显示，人工增雨效果明显，作业范围普降小到中雨，其中塔山乡降雨量达20毫米、白沙镇

12.1毫米。

18日，受偏南气流影响，加上午后对流，出现了对流云系发展，当日13时49分，在常宁市城西郊区炮点发射火箭弹4发，作业范围内普降中到大雨；15时02分，常宁市东部有对流云系发展，15时23分发射火箭弹4发，16时02分发射火箭弹2发，增雨效果良好，作业范围内普降小到中雨。

一个月不到骗了“骗子”50余万元

检察官提醒：虽然是“骗骗子的钱”，但行为已经涉嫌诈骗罪

“杀猪盘”团伙需要招募股民并会支付高额“佣金”等情况，与对方取得联系，然后虚构自己有大量真实股民可以提供。初步获取“杀猪盘”团伙的信任后，双方谈好单价，一般每人“佣金”150元—200元不等。

接下来，胡某公司员工再组织专业“水军”，制作虚假聊天记录、虚假持仓图等，伪造真实股民，加入“杀猪盘”的网络群，或者一对一添加“杀猪盘”股民老师为好友，以此骗取“杀猪盘”团伙支付“佣金”。取得“佣金”后，“水军”就“躺尸”撤退。

5月28日，公安机关接到匿名举报电话后，将涉案的14名犯罪嫌疑人依法传唤接受调查。根据犯罪嫌疑人供述，在不足一个月的时间内，该团伙共诈骗“佣金”50余万元。目前，常宁市人民检察院对胡某等4名老板、高层管理人员以诈骗罪批准逮捕，案件还在进一步的侦查当中。

检察官提醒，诈骗罪是指以非法占有为目的，用虚构事实或者隐瞒真相的方法，骗取数额较大的公私财物的行为。此案中胡某等人设局，虽然是“骗骗子的钱”，但行为已经涉嫌诈骗罪。

■通讯员 向伟香
本报记者 易成章

本报讯 “黑吃黑”“螳螂捕蝉黄雀在后”上演现实版！有人精心设局，抓住对方不敢声张的心理，从“骗子”手中骗取高额的“佣金”。近日，常宁市人民检察院以诈骗罪批准逮捕胡某等4名犯罪嫌疑人。

今年4月，胡某租用两处房屋用作工作场所，面向亲友、社会广泛招募人员，组建公司。公司员工利用网络上

环境保护税，颗粒归仓

针对部分企业未依法申报缴纳环境保护税，衡南县检察院通过开展专项行政公益诉讼监督，为国家挽回财政损失共计55万余元

■通讯员 肖喜伟

本报讯 部分企业未依法申报缴纳环境保护税，衡南县检察院就此对衡南县税务局进行专项行政公益诉讼监督。7月16日，监督案圆满结案：环境保护税，颗粒归仓。

今年4月下旬，衡南县检察院在履职中发现，县内部分排污企业应当申报缴纳环境保护税而没有申报缴纳，遂开始调查。“环境保护税是一个相对年轻的税种，我们在摸排线索的时候就把它的征收情况作为重点，应当纳税而不纳税的，造成国有资产流失。”承办检察官谈及研判线索时的思路。

随着《中华人民共和国环境保护税法》于2018年1月1日正式实施，由环境保护主管部门征收的排污费转变为由税务部门征收的环境保护税。与排污费制度相比，税法制度的刚性更强，能更加有效地发挥生态文明建设效应。

4月25日，衡南县检察院将筛选后的110家排污单位提供给县税务局，要求协助查询申报缴纳情况。4月27日，县税务局的书面回复表明，上述110家排污单位中，82家没有申报记录。“即便有申报记录的单位，有些也做了错误的申报。”

5月28日，衡南县检察院向县税务局送达诉前检察建议，要求对排污企业全面清查，依法征缴税款、滞纳金。县税务局随后成立整改领导小组。6月22日，县税务局递交对检察建议的书面回复，所附的企业完税证明表明涉案企业的税款、滞纳金全部征缴到位，颗粒归仓。经统计，共收缴环境保护税款、滞纳金55万余元。

“税收是国家财政的主要来源，也是国家调控经济的重要杠杆。税收取之于民，用之于民，依法纳税是每个纳税人的基本义务。环境保护费改税，主要是为了促进环境保护，其生态意义、社会意义更是远大于财政意义。”承办检察官强调。